

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 89 (19827)

ЧЕТВЕРГ, 16 АПРЕЛЯ 1987 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

УТВЕРЖДАТЬ СЕБЯ В ДЕЛЕ

Смелость, новаторство, энтузиазм — замечательные и признанные качества советской молодежи. Они особенно важны сегодня, в пору обновления, революционных перемен, происходящих в стране. Преданность молодого поколения делу социализма, его трудолюбие, готовность к подвигу высоко оценил XXVII съезд партии, подчеркнувший, что юность страны заряжена на действие, готова проявить себя во всех областях жизни. Комсомол — надежный резерв партии — должен сделать все, чтобы молодежь стала активным участником перестройки. Так определяя ее главную задачу на современном

этапе январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Представители более чем 40-миллионного отряда комсомольцев страны собрались на XX съезд ВЛКСМ. Он открылся 15 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов. Сюда прибыли более 4800 делегатов.

10 часов. Аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воронникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. И., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкого В. В., Демичева П. Н., Домича В. И., Ельцина Б. Н., Соколова С. Л., Солонина Ю. Ф., Талызина Н. В.,

Яковлева А. П., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Никонова В. П., Раузматовского Г. П., Капитонова И. В.

Съезд открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Мирошенко.

Под звуки марша в зал торжественно вносился Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные Красные знамена ЦК РКП (б) и ЦК КПСС.

Для участия в работе съезда прибыли 193 делегации международных, региональных и национальных организаций и объединений молодежи и студентов из 104 стран.

Изабраются руководящие органы съезда: президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Утверждается порядок дня XX съезда ВЛКСМ: Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ; Отчет Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ; об изменениях в Уставе ВЛКСМ; выборы Центрального Комитета ВЛКСМ; выборы Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ.

С докладом «Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ и задачи комсомола по дальнейшему усилению коммунистического воспитания молодежи в свете уставов XXVII съезда КПСС» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Мирошенко.

Подарок XX съезду ВЛКСМ—20 тракторов

В течение нескольких лет известна на АТЗ комсомольско-молодежная бригада слесарей механизированных работ главного конвейера, которую возглавляет Владимир Слободчиков. Группе комсомольцев Петр Бесхлебный. Еще в феврале эта бригада выступила с инициативой провести комсомольско-молодежный субботник и собрать в подарок XX съезду ВЛКСМ 20 современных сельскохозяйственных тракторов Т-4А, которые будут вручены лучшим молодым механизаторам края — победителям предсезонного социального соревнования.

По решению заявки комсомола субботник провели в три этапа. 7 марта комсомольцы, молодежь работали в заготовительных цехах, 28 марта — в механических. Кроме молодых тракторостроителей в субботнике принимали участие учащиеся подшефных школ, профтехучилища и машиностроительного техникума. И вот 11 апреля состоялся заключительный этап субботника — непосредственная сборка 20 машин на главном конвейере.

Утро это было поистине праздничным, участников субботника встречала у проходной веселая музыка духового оркестра. Здесь же, у главного конвейера, состоялся краткий митинг, на котором с поздравительными словами выступил генеральный директор объединения В. В. Бурулин, секретарь паркома Н. Р. Бобровников.

У всех участников субботника на груди — красные банты и эмблемы XX съезда ВЛКСМ на фоне трактора. Дружно началась работа. Кроме бригады В. Слободчиков в сборке тракторов приняли участие лучшие молодые рабочие, инженеры цехов и отделов, комсомольские активисты. Среди них — секретарь комсомольской организации цеха М-2 Татьяна Кошлякова, токарь автоматного цеха Валерий Козлов, секретарь комсомольской организации отдела кадров Ирина Коржавская, инженер отдела главного конструктора Дмитрий Фельдман. В сборке тракторов участвовали заместители секретаря завкома ВЛКСМ Ю. Ямщиков и Ю. Ковалев.

К двум часам дня поставленная задача была выполнена, 20 тракторов отправлены на слесарную площадку. На обеих дверях каждой машины ярко и крупно красуется: «XX

съезда ВЛКСМ» на фоне комсомольского значка.

14 апреля на завод прибыли 20 молодых механизаторов края. Среди них — Сергей Гайворонский из Змеиногорского, Александр Севергин из Романовского, Сергей Пичугин из Шипуновского, Андрей Корбмакер из Поспелихинского районов. Хозяйка показала гостям завод и город. 15 апреля в 16 часов на центральной заводской площадке состоялся митинг, на котором торжественно вручены молодым механизаторам тракторы, изготовленные руками их товарищей.

Корр. «Алтайской правды».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В ЦЕХАХ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОВ

Коллектив ремонтных цехов Рубцовского локомотивного депо выдвинул трех кандидатов в депутаты Рубцовского городского Совета. Главное внимание участники собрания обратили на то, чтобы кандидат обладал организаторскими способностями, необходимыми для исполнения депутатских обязанностей. Так, ремонтники решили, что лучше всех их может представлять в городском Совете народных депутатов их товарищ слесарь цеха профилактики Иван Степанович Краснов. Ему 45 лет, Награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени за выданные успехи в труде. Все знает, что он активный общественник. Много лет хорошо работает в Политехнической школе. На рабочем собрании кандидатуру

И. С. Краснова предложила старший мастер Р. А. Матвеева. Ее предложение дружно поддержали все присутствующие.

Комсомольская организация ремонтных цехов предложила кандидатуру бухгалтера комсомолки Галины Навлоны Шербаковой. Она — член комитета комсомола, депутат, общественница, смелая, неравнодушная. От имени комсомольцев и молодежи, а также рабочих цеха ее кандидатуру предложила главный бухгалтер цеха А. А. Воронина. Кандидатом в депутаты горсовета выдвинул также начальник локомотивного депо Юрий Михайлович Закалдыкин.

Хорошо, что кандидатов в депутаты выдвинул цеховой комитет, — в действии долгие и Закон о выборах: кроме общих собраний крупных пред-

приятий, колхозов, совхозов, кандидатов в депутаты выдвигает собрания коллективов цехов, участков, смен, бригад, отделений и т. д.

Но возникает недоумение, почему же не использовано другое право — при выдвижении обсуждать несколько кандидатов. С таким вопросом я обратился к секретарю цехового комсомольского комитета С. И. Жуковскому. Он ответил: «А у нас кандидатуры обсуждались заранее в партийных и профсоюзных группах, в бригадах, на участках. Неудобительно и не совсем правильно — гласность оказалась половинчатой. А главное, секретарь паркома не назвал, какие еще кандидатуры обсуждались. И на собрании по выдвижению не прозвучало: есть ли другие предложения? Если, конечно, прошлой избирательной практики дает о себе знать».

П. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

На сто процентов выполняет свои договорные обязательства коллектив бригады Сергея Анатольевича Маркина из цеха ЦТА-1 Алтайского моторостроительного объединения. Из девятидцати человек этого коллектива, работающего на единственном в стране заводе, двадцать уже завоевали звание ударника коммунистического труда. Более десяти лет возглавлял бригаду Сергей Анатольевич добивается в коллективе стабильной работы, взаимозаменяемости, экономии материалов и инструментов. Сегодня эта бригада коммунистического труда входит в число лучших коллективов завода.

НА СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) Г. С. Михайлова, С. А. Маркин, Л. Е. Тычинкина и О. В. Бубунов.

Фото Е. Нелимова.

Позывные субботника ВСЕ, КАК ОДИН

Одним из первых в районе поддержали позыв, москвичей о проведении Ленинского коммунистического субботника коллектив совхоза «Ленинский», строители МПМК и работники бытового обслуживания населения.

На своих собраниях труженики совхоза «Ленинский» выражали желание трудиться высокопроизводительно, тем самым за день 18 апреля произвести продукции на сумму три тысячи рублей.

Все, как один, выйдут на коммунистический субботник и в коллективе МПМК. Они выполнят строительные и монтажные работы на четыре тысячи рублей.

Почин инициаторов нашел широкую поддержку в трудовом коллективе совхозов «Южный», «Ручей», «За мир», колхоза «Знамя коммунизма», других хозяйствах и организациях района.

Н. ВИСЛОГУЗОВ, Угловский район.

НА ЭКОНОМНЫХ СРЕДСТВАХ

Только на экономных средствах — энергетических ресурсах и материалах проводят работы в день коммунистического субботника труженики колхоза «Память Кирова». Коллектив произвел продукции на 7 тысяч рублей. С фермы будет отправлено в этот день 55 центнеров молока, это же привесы скота составят более 7 центнеров.

Большую работу проведут механизаторы. Они займутся агрегатированием техники и весенне-полевой кампании и сбором металлолома.

Все средства, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд плательки.

А. ГОЛОВЧАН, Третьяковский район.



СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ СИЛЫ

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ ГОТОВЯТ ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «ТАЛЬМЕНСКИЙ»

Более четверти века работает доярка на Таскаевской ферме Надежда Николаевна Золотухина, депутат районного Совета народных депутатов. Сейчас она зрелая подридная овца, которая лидирует в соревнованиях совхозных животноводов.

— Вот когда работа понастоимому развлеклась, — говорит и улыбается Надежда Николаевна. — Вся жизнь была за свои подольники держалась, а себе только и думала, даже блинчик подружку порой подождать, что она поровит для своей группы больше корма вить. Теперь все заодно труженики, ни споры, ни раздоры о своем-моем, и работа идет в великую радость.

Точно так же, только в других словах, рассуждает и вторая зрелая овца — Берта Фридриховна Клат. У каждой овцы свой двор. А в них все организовано по цеховой системе. Отдельно сухой, нетели, которых не кто-нибудь, а сами доярки готовят на ремонт, коровы на раздою. От последней, самой многочисленной группы, идет сейчас большое молоко.

На ферме всего свыше 300 коров, двести из них на раздою. Кормят по рационам: 35 кг сена, 3 кг сена, столько же соломы. Дача же концентратов от молока: на каждый килограмм — 300 граммов. Мало? Нет, больше коров получают концентратов по 6-7 килограммов. Качество всех кормов лучше за все последние годы. Имеется на ферме еще и сенаж, но его пока берегут на самую весну, переходный период.

Подчеркиваем теперь особое достоинство на раздою трехлеток. Приемлемой является короткий отрезок, а на протяжении двух-трех месяцев Дояркам, конечно, приходится нелегко. Но вот что говорит Золотухина:

— Растет и последующее поле страда. Так ужезнаю мы будем считаться с трудностями? Вель если не возьмем в этот период продукцию, то уж ни в какое другое время не наперастам.

Опытная доярка права. Те двести коров, что на раздою, дают сейчас в среднем по пудору молока в сутки. Как лежало! Но и в пересчете на фуражную голову надой по стаду, да высокой — 11 килограммов.

Заведующий фермой Иван Алоизович Май, тоже уже 25 лет проработавший в животноводстве, подводит итог:

— В первом году пятилетки мы получили по 3,212 килограмма молока от коровы, сделал хороший шаг вперед. Ничего работаем с новым усердием и держим курс уже на 3,400 килограммов. Это будет нашим подарком юбилейному году.

Соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября ширится по всему совхозу. Вот Новотроицкое отделение. Здесь самое большое молочное стадо — 700 коров, и оно, как говорится, «делает погоду» в выполнении государственных планов. Коллектив понимает это. На дою молока составляют сейчас 9,7 килограмма от коровы в сутки, почти на 2 килограмма больше, чем в это же время в прошлом году. Несмотря на все результаты в Старошерновом, но там пошли отсылы, и прирост продукции — вперевал.

Ежедневно свыше 100 центнеров молока отправляет совхоз на приемный пункт. Жирность его составляет 3,7 процента. План первого квартала хозяйства выполнен в сентябре марта. Сейчас идет дальнейшее накопление запаса. Вот что говорит директор совхоза Юрий Васильевич Якунин:

— Во втором году пятилетки мы должны поставить государству 34 тысячи центнеров молока. По инициативе таскаевских животноводов развлеклось соревнование за достояние. Первый квартал показал, что темпы для достижения цели рассчитаны верно. Не могу не привести такой цифры: сейчас у нас на раздою свыше 500 коров, или более 40 процентов всего стада. Средний надой их превышает 15 килограммов молока в сутки.

— От «молочников» не хотеть отставать и скотники на откорме, — продолжает директор. — До апреля мы стали государству 4,400 центнеров мяса, что равно 40 процентам годового плана. Практически все бычки пошли на территории высшей и средней упитанности. По мясу мы тоже завершим свой план к 70-летию Великого Октября.

Ускорение в совхозе во многом достигается за счет внедрения передовых форм организации и оплаты труда. Не только все животноводы сейчас на подялке, но и в поле хозяйство вступает вперевал. Все специалисты и командиры производств уже год, как крепко привязаны к продукции. Возьмем хотя бы директора. Теперь он получает лишь 80 процентов своего месячного оклада. Остальное — в зависимости от результатов хозяйственной деятельности.

Остается добавить, что коллектив совхоза настроен во втором году пятилетки вырастить и хороший урожай зерновых культур, перевыполнить планы по хлебу.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Тальменский район.

Острый сигнал — БЕЗ СЕМЯН

До посева осталось не так уж много дней. Сейчас то время, когда к ней все должно быть готово: и семена, и техника. У земледельцев Горного Алтая в семенных закромах — не густо.

— Ежегодная потребность области в семенах составляет 25 тысяч тонн, — рассказывает заместитель председателя областного агропромышленного комитета К. А. Куликов. — Из них 10 тысяч тонн производится на месте, остальные получают на Усть-Катунского и Черемхового хлебоприемных пунктов, которые располагаются по соседству с хозяйственными областями. Ничего краевого управления хлебопродуктов нас подвело: выделили только часть семян, а они оказались непригодными для посева.

Горно-Алтайскому агропромышленному комитету пришлось быть тревогу. В срочном порядке началась подготовка семян на хлебоприемных пунктах в Рубцовске, Камне-на-Оби, Славгороде. Возникла сложная ситуация. Расстояние перевозок с этих пунктов в несколько раз больше, чем было прежде. Увеличилась и объем порозу-разрозненных работ. Все это ведет к немалым дополнительным затратам. Кто же виноват в этой пелушке?

Г. КУДРЯШОВ, корр. «Алтайской правды», Горно-Алтайская а. о.

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Успешно ведет доставку органики на поля мехотряд районной Агропромышленности. Первыми выполняются задания машиниста погрузчика В. Якунова, бульдозериста А. Болдырева, на много больше заанализированного сделали рейсы плодородия механизаторы И. Бабиков, П. Сателкин, водитель А. Кудин, Н. Катин и многие другие. На поля совхоза «Николаевский» уже доставлено свыше 20 тысяч тонн местных удобрений.

Сейчас отряд приступил к работе в колхозе «Заветы Ильича».

Ю. САВЕЛБЕВ, корр. «Алтайской правды», Поспелихинский район.

Организаторы избирательной кампании

НАСТАВНИК

Коллектив Веселоярского хлебоприемного предприятия единодушно выдвинул в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет по 283 избирательному округу одного из старейших работников предприятия М. И. Гнедых. И потому, что он имеет большой опыт в проведении выборов, и потому, что активный общественник. Являлся около двадцати лет членом совета общественной жизни села, Михаил Иванович считал себе авторитет как воспитателя, человек большой души. Опытный наставник многим «трудным» подросткам помог встать на правильный путь, умело вел профилактическую работу в

неблагополучных семьях. Для одессычан М. И. Гнедых является примером добросовестного отношения к порученному делу, выполнения партийного долга.

Л. СТРИЖКИН, корр. «Алтайской правды», Рубцовский район.

ВРАЧ— В КРАЕВОЙ КОМИССИИ

В составе краевой избирательной комиссии по выборам в Алтайский край Совет народных депутатов — люди разных возрастов и профессий. Например, О. Я. Довбин — врач анестезиолог — реаниматор городской больницы

срочной помощи. Коллектив крупного медицинского учреждения Барнаула совсем не случайно именно ее рекомендовал в комиссию от Алтайской краевой организации профессионального союза медицинских работников. Заместитель главного врача Г. Г. Басин говорит:

— Ольга Яковлевна еще в комсомоле приобрела большой опыт общественной работы. Что касается избирательной кампании, то она знает хорошо все тонкости, так как была председателем участковой избирательной комиссии.

Коммуниста Довбину уважают коллеги, отдавая должное таким чертам ее, как высокий профессионализм, внимательное отношение к людям, общительность.

А. ГОЛОВЧАН, Третьяковский район.

Скоро сев. Все ли готово?

ЗАКОН ПОЛЯ

Делать все, что требует поле в данный момент, делать старательно, аккуратно — вот мой «секрет» высоких урожаев. Все виды агропромыслов, способы применения их в поле и многое другое — это лишь первая ступень в нашем деле. Любому грамотному механизатору такое под силу. Но если он не считает поле своим, его техничскими знаниями многого не добиться. Вот факты.

На Урожайном отделении собран обильно майский для нашей земли урожай свеклы. Конечно, разнородность; и пары там оставили под сорняки, и навоз в те пары забрали свежий, несорняковый, и от проводочника не убежались, и перевернуть прореженные посевы побоялись, понадеявшись на извечный

«авось»... Все так. Но кто за каждым из этих промахов стоит? Свои брат механизаторы. Нет, и руководители, конечно, но прежде всего «тракторист-машинист» широкого профиля с конкретной фамилией.

Мы с плантация не уходили, ухаживали за всходами: вовремя окрыливание, вовремя — междурядная обработка. Помню, блока настала, — да как назло, в выходной. Я тут да, сюда — все закрыто, никого нет. Однако вышел из положения и все, что требовалось, сделал. А смирился с обязанностями (не моя, мол, вина), половина урожая не достигалась. Был на Урожайном же, рассказывают, набор вышло: главный агроном окрыливать велит, а механизатор на рыбку стелет: выходной, мол, никакого зако-

на ты ко мне не применишь. И не знал тот «грамотный» коллега мой главный закон — закон поля, закон порученного дела. Как можно так доверять судьбу урожая? Погода, вредители нашим календарем и нашими часами не руководствуются. Нобес грядки в своем огороде поливаем и рыхлим, и подкармливаем регулярно, сколько надо, не заглядывая ни в какие графики. Однако на огороде общественном сразу все обязанности перед ним забываем, оставляя одна права...

Тут есть над чем задуматься и нашим руководителям. Например, почему один и в то воскресенье за сенокл истребитель, тогда как соответствующие службы в ус не дуют.

Мне вот нормы. Многие из них едва не со времени МТС

существуют, когда равнялись на гектар, а не на его отдачу. И уж во всяком случае все они ориентированы были на индивидуального сельщика. Мы же зведем работаем, и по-лето — нашене.

Ох, сколько я с ребятами ругался, чтоб не гоняли тракторы, как на ралли, а тихою и тихою, тщательно и точно шли, обрабатывая. «Если тихо ехать», Андрей, — отвечаю, — не заработаем ничего». На поле один репортер нужен — в урожай. Он-то и должен все остальное диктовать. Выполнение его требования, всегда будем в выигрыше. Так давайте подумаем на этом собою.

Ф. ПЕРОВ, членской Бийской опытной селекционной станции, Зональный район.

ЭКОНОМИКА

СТАТЬИ. КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

Каждой семье — отдельную квартиру

ЖИЛЬЕ СТРОИТ ЗАВОД

В течение многих лет стабильно работает коллектив Рубцовского машиностроительного завода. А вот с решением социально-бытовых проблем до недавнего времени здесь было не все ладно. И вовсе не потому, что ими плохо занималось руководство завода. На строительство жилья, детских дошкольных учреждений и других объектов, создавая бытового назначения, выделялось ровно столько денег, сколько позволял лимит поданных работ. Но и те не каждый год осваивались. Таковы были возможности.

И вот на заводе родилась идея организовать строительство объектов социальности хозяйственным способом. Она была поддержана всем коллективом предприятия. Особенно энергично, настойчиво взялся за ее реализацию директор Анатолий Маркович Перевозов. Реше-ние было сформировать строительный цех. На должность его заведующим приглашали опытного строителя и хорошего организатора Николая Мартыновича Сигиду.

С тех пор минуло шесть лет. В строительном цехе завода сегодня насчитывается 180 человек. Он имеет два производных участка, в глав-ных которых стоят квалифицированные специалисты — строители В. И. Сиднев и П. П. Степанов. В состав цеха входят и участки по сантехническому и электротехническому оборудованию. Создана неплохая производственная база. Завод приобрел бетоно-растворный узел, на пях с колхозом «Страна Советов» Рубцовского района построил кирпичный завод. В прошлом году цех получил семьсот тысяч штук кирпича, выче рассчитывает на миллион. Освоено изготовление железобетонных изделий. В нынешнем году дол-

жиды начать действовать по-литом для выпуска пустотелых плит перекрытия. Заказчиком выступает отдел капитального строительства завода. Он готовит техническую документацию, строительные площадки, постав-ляет оборудование.

Что же построит цех за шесть лет? В двух домах, где двести квартир, уже живут. Идет строительство еще двух домов на триста квартир. Причем, как правило, дома строятся без отделки. Это не позволяет хотя бы те люди, кому пред-назначены квартиры и которые принимают непосредственное участие в строительстве. Строятся практически заводской поселок. В прошлом году цех сдал там от-дельный магазин смешанного типа. Ставится задача еже-годно строить хоаоспособом один многоквартирный дом. Это хорошее подспорье, если учесть, что жилье дома для завода строят также и под-рядные организации.

В топиальной роше, что ря-дом с заводом, возводятся са-наторий — профилакторий на сто мест с улучшенной от-делкой. В нынешнем году он должен быть готов. Завод имеет одно из луч-ших в крае сельских подсоб-ных хозяйств. Построил его также коллектив стройцеха. Действуют два птичника, коровник на 200 мест, инкуба-торий, кормопех, убойный цех, силосная яма, котельная с теплосетями. Строится сви-нарник на 500 животных, за-начивается гараж. Рядом с заводом — тепличный ком-бинат площадью 1,2 гектара. А как идет снабжение строи-тельными материалами? Ча-стично на этот вопрос мы уже ответили выше. Кроме того, на заводе есть отдел стройматериалов, который за-бегается о поставках железобетонных изделий, не наго-

товляющихся пока цехом, а также цемента. Пиломатери-алы доставляет заводской от-дел снабжения, сантехниче-ские детали и электротехни-ческое оборудование. Такая структура поставок не очень устраивает заводских стро-ителей. Но лучшей на заводе пока не придумали. Условия оплаты работников цеха такие же, как и у под-рядных строительных орга-низаций. Естественно, они пользуются всеми благами, предоставляемыми членам за-водского коллектива: полу-чают премии из фонда матери-ального поощрения, полу-чают льготы на путевками в санатория и дома отдыха и так далее. На общих основа-ниях участвуют в заводском соревновании. Хозяйственный способ строительства объектов соци-альности занимает значи-тельное место в плане эконо-мического и социального развития города. Исполком горсовета всячески содей-ствует его развитию. Но край-ней мере на крупных пред-приятия созданы и действую-щие собственные строитель-ные подразделения, которые уже немало сделано. Так, на проспекте Ленина в ны-нешнем году будет сдан в эксплуатацию многоквартир-ный дом для работников за-вода «Алтайсельмаш». Возо-длит его стройцех предприятия. На улице Сельманской завод заложил еще один дом. Создается и подсобное хо-зяйство.

Создано строительное под-разделение и на заводе тра-кторного электрообрудова-ния, формируется производ-ственная база. Растут девят-ятиэтажный жилой дом, са-наторий — профилакторий на пятьдесят мест. Завод тра-кторных запчастей сделал хо-роший стадион, строит жи-лой дом и подсобное хозяй-

ство. Он имеет собственное кирпичное производство. Единственным предприя-тием, которое пока никак не приблизилось к хоаоспособу, является тракторный завод. У него нет подразделения, которое бы вело строитель-ство жилья. И горсовет никак не может убедить администра-цию АТЗ в том, что она занимает ошибочную пози-цию, не развивая хоаоспособ.

Несколько слов о жилищ-ных проблемах. Рубовчане рассчитывают на всемерную помощь и содействие как краевых ведомств, так и министерств, предприятия ко-торых расположены в горо-де. Однако ни те, ни другие пока не спешат с этой по-мощью. Скажем, трудно до-говориться с объединением «Алтайстройматериалы». Неве-роятно тяжело решить вопро-с с приобретением грузо-подъемной техники, других строительных машин и меха-низмов.

На словах тот же Минтрак-торсельхозмаш, имеющий в Рубцовске три крупных за-вода, горячо ратует за хоаос-способ. А когда дело касается снабжения стройматериала-ми, техникой, старается уйти от решения этих вопросов или переложить работу на плечи местных Советов.

Государство поставило за-дачу и колхозу вышедшего сто-летия обеспечить каждую семью благоустроенной квар-тирой. И эта задача реальна, если к ее решению привле-чить трудовые коллективы. Кста-ти, люди, нуждающиеся в улучшении жилищных усло-вий, готовы принять в строи-тельстве домов самое горячее участие. А реализация этого желания как раз и служат хоаоспособ.

В. ВОЛОВОД,
первый заместитель пред-седателя Рубцовского гор-исполкома.

Правофланговые — Шелаболихинский район



Лучшим водителем в колхозе имени Чапаева по праву называют Владимира Давыдовича Руппеля. Он возит молоко с ферм хозяйства на перерабатывающее предприятие и ни разу еще за многие годы ра-боты шофером не на-рушил правила дорож-ного движения. Дисци-plinированный водитель много времени отдает и работе с молодежью. Он возглавляет секцию по гиревому спорту, ко-торая имеется в колхо-зе.

На снимке: водитель В. Д. Руппель. Фото В. Буторина.

ОПУБЛИКОВАННОЕ на днях сообщение статуправле-ния Алтайского края об ито-гах работы в первом квар-тале вызвало особый интерес еще и потому, что среди проч-их, важных результатов в нем приводились данные о том, как сработали за отчет-ный период те семь предпри-ятий края, что начали год в условиях сдачи продукции орга-нам государственной прием-ки. Конечно, квартал — это не год, но и трехмесячный пе-риод деятельности в более жестких условиях сдачи из-делий может сказать о мно-гом. В частности, о том, на-сколько данное предприятие или объединение оказалось готовым к строгому экзамену, как в этих коллективах реше-ется сложная, годами назрева-вшая проблема гармонично-го сочетания работы «на вал» при одновременном соблюде-нии установленных норма-тивов государственного стандар-та.

Коллектив Алтайского ваго-ностроительного завода, один из первых в стране участни-ком широкомасштабного эконо-мического эксперимента по работе в условиях стопроцент-ного выполнения плана по-ставок, вел подготовку к гос-приемке по самому строгому стандарту, начиная с подбора кад-ров для нового контрольного органа и кончая плано-вой разгрузкой работников и учебой всех участников тру-дового процесса.

Итак, назови же первые ре-зультаты? В цифровом отно-шении они выглядят так: про-цент выполнения плана ре-ализации продукции составил 102, с учетом поставок — 99,2, продукция высшей категории качества — 100, выпуск това-ров народного потребления — 84,8. И если бы не последний показатель, можно было бы считать, что коллектив АВЗ первый промежуточный руб-ежь проведет нормально. О том, почему так низко пад процент выпуска товаров на-родного потребления, разгово-р чуть позже. Сейчас же речь пойдет о выпуске основной продукции предприятия в ус-ловиях госприемки.

Цельнометаллический вагон, выпускаемый предприятием сегодня, получил широкое признание не только в нашей стране. Все его показатели — надежность, грузоподъем-ность, внешний вид — соот-ветствуют лучшим мировым образцам. Повышение конст-руктивной надежности в свое время вызвало немало допо-лнительных трудностей, свя-занных с некоторыми техно-логическими изменениями. И даже сегодня нельзя сказать, что все проблемы, связанные с от самих исполнителей, и от поставщиков, полностью решены. Какие же главные задачи видят перед собой де-ла службы, призванные стоять на страже интересов потреби-теля, — работники госприем-ки и отдела технического кон-троля?

Еще в период организа-ции нашей службы, когда под-бирался кадры, определя-лись основные направления, мы вместе с руководством предприятия определили для себя главную цель: выявлять все болячки, а болячку, то есть видеть свою цель не только в предотвращении выхода из ворот предприятия продукции низкого качества, но и пре-жде всего находить и в воз-можной короткий срок устра-нять причины, породившие брак, — так говорил о задаче руководимого им органа гос-приемки ее начальник на АВЗ В. Н. Тимофеев.

В частности, он выделит три направления, на которые его служба обращает особое внимание: подготовка повер-очных кузовов вагонов к гру-нтовым и покрасочным; борьба за высококачественную сварку угловых швов; ужесточение требований к продукции, выпускаемой кузнечной — пресс-овым цехом. По этим вопросам уже разработаны соответствую-щие мероприятия, каждый пункт которых специально призывом директора — строго регламентирован по срокам исполнения, за каждый отве-чает конкретный специалист.

В то же время, комплексной работы по ужесточению тре-бованиям к качеству появляе-тся немало и совместно проду-манных путей по реализации программ. Так, родилась идея поручить ответственные рабо-ты по сварке угловых швов только рабочим, завоевавшим право трудиться с личным клеймом качества. На повест-ке дня — и создание специ-ального роботизированного участка по чистовой обработ-ке деталей. Кроме того, по сравнению с первыми органи-

зованным к качеству появляе-тся немало и совместно проду-манных путей по реализации программ. Так, родилась идея поручить ответственные рабо-ты по сварке угловых швов только рабочим, завоевавшим право трудиться с личным клеймом качества. На повест-ке дня — и создание специ-ального роботизированного участка по чистовой обработ-ке деталей. Кроме того, по сравнению с первыми органи-

АЛЕКСЕЙ переживает трудное время. Сказываются нарушения жилищного законодательства, допущенные руководителями городских организаций и предприятий, накопившиеся годами отставание в развитии социаль-но-бытовой сферы. Но рас-терянность и смятение, вы-разившиеся поначалу в вопро-се «Почему это произошло?», закономерно сменяются собранностью и деловым порядком. Виновных признали и по порядку, их деяния полу-чили справедливую оценку. К руководству городом и райо-ном пришли новые люди. Наступила пора исправления ошибок, пора напряженной работы, перестройки ее стиля и методов.

Задача оказалась нелегкой. При тех же материальных ресурсах предстоит в кратчайшие сроки вырваться из круга перенесенных проблем, сделать шаг, убеждающий в реальности намеченной цели. Достичь этого можно, только максимально задействовав резервы организованности и ответственности людей, их горячий заинтересованности в улучшении дел и наведении порядка. И одним из главных условий обеспечения такой согласованности должна быть гласность. Люди обязаны знать все, чем располагают город и район, какие трудности предстоит преодолеть и на что в результате этого мож-но рассчитывать каждому.

Но, перестраиваясь в духе новых требований, именно гласности в Алексее не при-дали значения. А люди хоте-ли знать не только о том, как складывался арваннадесять руко-водителей. Наступило по-требование горкома оставить выполнение объемов строи-тельства жилья, детских са-дов, поликлиник, ввод наана-лационного коллектора. Служком долго приходится ждать пуска городской котельной, накопившие пробле-мы в организации торгового, бытового и медицинского об-служивания. В этих условия-х требовалась прямой, откры-тый разговор о задачах, решать которые предстояло вместе. Но исполкомом город-ского и районного Советов народных депутатов, бюро горкома КПСС проявили не-решительность, не выйдя своевременно с таким разго-вором к людям. А это, как оказалось вскоре, дорого об-ходится.

С октября прошлого года в краевой и Центральный Комитеты КПСС поступило 5 писем о различного рода на-рушениях в Алексее. Авто-рами их являются секретари комиссии по делам несовер-шеннолетних Алексеего гор-исполкома Н. П. Калужная и преподаватель музыкальной школы Т. И. Дорохина.

Критические сигналы в партийные органы, способ-ствующие скорейшему иссле-дованию недостатков — это само по себе нужное и бла-гоприятное. Принципиальность оценки, поддержка прогрес-сивных изменений, рассмат-

риваются в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

являющиеся в нашем обществе как реальная сила демокра-ции, как проявление соци-альной активности. Внима-тельно были рассмотрены и письма из Алексее. Обилие фактов, приводимых авторами, создавало несладкую кар-тину, которая уступилась самым известным характе-ристикам множества людей. Соответствующей была и сти-листика писем. В лексиконе авторов преобладали слова,

БРАК НЕВЫГОДЕН ВДВОЙНЕ

А теперь о том, почему на АВЗ так резко снижались показатели цеха товаров народного потребления. Основ-ная причина — брак. Выше-указанные требования к качеству продукции — мебель, выданные заводом, не вы-полнялись. Переход на новые модели и новые мате-риалы, увеличение объема выпуска и ужесточение тре-бований к качеству (мебель тоже подлежит госприемке) заставляли руководство АВЗ всерьез задуматься о пер-спективах развития цеха, о резком ухудшении всех его показателей. Было решено создать единую технологиче-скую цепочку по производ-ству мебели (до нынешнего года цех располагался в че-тырех далеких друг от дру-га местах), оставить ее со-временным оборудованием. Вот эта перестройка, связан-ная с ней объективные при-чины и дали такой реакци- спад.

С пуском всей линии мы не только нарастаем выпуск, но и сможем выйти на более высокие объемы, — говорил директор завода Е. А. Дубовцев.

В словах директора — не просто обещание, но и твер-дая уверенность в реаль-ности предстоящих стабильной работы цеха товаров народного потребления. Тем более, что его перестройка, нала-живание всех процессов за-были сегодня весь заводской штат. Это тоже в трагичной АВЗ: решать любую сложную проблему дружными усилия-ми всего коллектива.

...В феврале на заседании парткома стоял вопрос о ра-боте предприятия в условиях коммунизма. В. Н. Тимофеев и М. Г. Артюх. Характерной деталью принципиального разговора стало то, что оба руководителя контрольно-про-верочных органов не скатались к взаимным претензиям и ме-лочным обидам, а вскрывали все резервы, что еще предсто-ит использовать, поднимали вопросы дальнейшего повы-шения эффективности труда. В немалой степени это про-изошло потому, что оба ком-муниста — ветераны тру-да на заводе, оба — специали-сты своего дела.

Бывает ли так, что кто-то из рабочих или мастеров пытается как-то скрыть до-пущенный брак, грубо го-воря, «схалтурить»: «авось, пройдет?» — спросил я в конце разговора В. Н. Тимофе-ева.

Бывает, но все реже. Потому что большинство в рабочих, а мастеров уже хо-рошо усвоила простую исти-ну — брак невыгоден эконо-мически. И в материальном (тут же последуют штрафные санкции), и в моральном плане. В последнем случае осо-бенно неприятно: коллектив на АВЗ стабилен, а спра-ведливый суд товарищей го-раздо страшнее штрафа.

В. СОКОЛОВ,
корр. «Алтайской правды»,
г. Новоалтайск.

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

На конкурс

Представляет фотоклуб «Барнаул»



В ГОСТЯХ У ДЕДУШКИ

Так назвал свои снимки член фотоклуба, рабочий Барнаульского завода Евгений Молоков. Больше пяти лет работает этот клуб при редакции «Алтайской правды»...



ВСТРЕЧИ С ЧИТАТЕЛЯМИ

По инициативе научно-экономического общества в университете марксизма-ленинизма крайкома партии в Барнауле состоялась встреча с читателями еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета».

Дзюдо

УСПЕХ НА СВОЕМ ТАТАМИ

Воспитанник ДЮСШ «Спарта» Алтайского моторостроительного объединения стал победителем в общесоюзном зачете юношеского первенства краевого совета ДСО «Труд» по борьбе дзюдо, которое проводилось в зале «Спарты».

Лидеры алтайского спорта

Волейбол ЕЩЕ ЕСТЬ НАДЕЖДА

Перед заключительным туром финальных соревнований на Кубок СССР по волейболу среди женских команд Сибири и Дальнего Востока только два клуба сохраняют надежды на первое место — читинская «Забайкалка» и барнаульская «Буревестник».

СТАБИЛЬНОСТЬ — ПРИЗНАК КЛАССА

Стабильно выступал в нынешнем зимнем сезоне биатлонист Павел Хренов из биатлонного коллектива физкультурно-воспитания тренера Николая Савинова. На всех всесоюзных турнирах Павел неизменно входил в число призеров.



На снимке: Павел Хренов. Фото В. Лямкина.

ОДИНОКИМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ...

Опять пришла суббота. День надежд. С утра суббота. Дома культуры ведет бойкую торговлю билетами, ведь воскресные вечера — для тех, кому за 30...

По месту жительства

С победой, «СКИФ»!

Команда барнаульского клуба по месту жительства «СКИФ» впервые в истории алтайского детско-юношеского спорта стала победительницей Всероссийских соревнований на приз ЦК ВЛКСМ «Золотая шапка» в средней возрастной группе.

Редактор В. И. КИНЕЛЕН.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «ИНОВАТОРЫ» — в 19.30, 17 апреля. «ВЛОНДИНКА» — в 19.30.

КИНО

«МИР». «ВЫКУП» — в 9, 11, 15, 17, 21. «ОЧНАЯ СТАВКА» — в 13, 19.

СПУТНИК. Киноклуб «Солнечный»

«ИСКРА». «УТРО БЕЗ ОТМЕТОК» — в 10, 14, 18, 22, 26, 30 (удл.). «КОЛОДЕЦ» — в 12, 16, 18, 20 (удл.).

ФИЛАРМОНИЯ

Лауреат Международного и Всероссийского конкурсов Александр Цыганков (шопра). В программе — произведения русских и зарубежных композиторов.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ТЕПЛОХОДОВ

Table with columns: Линии, Отправление из Барнаула, Отправление в Барнауле, Дни отправления. Includes sections for Местные скоростные, Пригородные скоростные, Пригородные пассажирские.

АЭРОФЛОТ

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ! 18 и 25 АПРЕЛЯ выполняются дополнительные рейсы 4201 по маршруту БАРНАУЛ — ОМСК — СВЕРДЛОВСК.

Хроника

происшествий

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков ожидается переменная облачность, по северным районам местами слабые осадки.

Наш адрес:

Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Королькова 103. АГ 02234, Заг 1184, 50.300, Гираж 265.000.